2010年福建省泉州市初中毕业、升学考试

数  学  试  题

（满分：150分；考试时间：120分钟）

友情提示：所有答案必须填写到答题卡相应的位置上.
毕业学校　　　　
　　　　　　　  姓名　　　
　
　　  考生号







一、选择题（每小题3分，共21分）　每小题有四个答案，其中有且只有一个答案是正确的．请在答题卡上相应题目的答题区域内作答，答对的得4分，答错、不答或答案超过一个的一律得0分．

1．10的相反数是  (     ).                                        

A. 
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2. 下列各式，正确的是（

）

 A.
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3．9的平方根是（     ）.
A. 
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4．把不等式
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x
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的解集在数轴上表示出来，则正确的是(
).
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5．下面左图是由六个相同正方体堆成的物体的图形，则这一物体的正视图是（    ）.
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6．新学年到了，爷爷带小红到商店买文具.从家中走了20分钟到一个离家900米的商店，在店里花了10分钟买文具后，用了15分钟回到家里.下面图形中表示爷爷和小红离家的距离y（米）与时间x（分）之间函数关系的是（　）.
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7．如图所示，在折纸活动中，小明制作了一张
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纸片，点
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分别是边
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上，将
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折叠压平，
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二、填空题（每小题4分，共40分）在答题卡上相应题目的答题区域内作答．

8．方程
[image: image28.wmf]280

x
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的解是              .
9．据了解，今年泉州市中考考生大约
[image: image29.wmf]101000

人，将
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用科学记数法表示为




.
10. 四边形的外角和等于             度.
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11. 某小组
[image: image31.wmf]5

名同学的体重分别是（单位：千克）：
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则这组数据的中位数为


千克.
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12.  如图，已知：直线
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∥
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13.  如图，点
[image: image37.wmf]A

、
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在⊙O上，
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14. 计算：
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15. 在一次函数
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（填“增大”或“减小”），当  


[image: image46.wmf]5

0

£

£

x

时，y的最小值为


.
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16. 现有四条钢线，长度分别为（单位：
[image: image47.wmf]cm

）
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、
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、
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，从中取出三根连成一个三角形，这三根的长度可以为


.（写出一种即可）
17. 如图，两同心圆的圆心为
[image: image52.wmf]O

，大圆的弦
[image: image53.wmf]AB

切小圆于
[image: image54.wmf]P

，两圆的半径分别为
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和
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，则弦长
[image: image57.wmf]AB
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；若用阴影部分围成一个圆锥，则该圆锥的底面半径

为



.(结果保留根号) 
三、解答题（共89分）在答题卡上相应题目的答题区域内作答．

18.（9分）计算：
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19.（9分）先化简，再求值:
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20.（9分）吴老师为了解本班学生的数学学习情况，对某次数学考试成绩(成绩取整数，满分为100分)作了统计，绘制成如下频数分布表和频数分布直方图． 
请你根据图表提供的信息，解答下列问题：
（1）求频率分布表中
[image: image61.wmf]a

、
[image: image62.wmf]b

、
[image: image63.wmf]c

的值；并补全频数分布直方图；
（2）如果用扇形统计图表示这次数学考试成绩时，那么成绩在69.5～79.5范围内的扇形圆心角的度数为多少度？

	分组
	49.5～59.5
	59.5～69.5
	69.5～79.5
	79.5～89.5
	89.5～100.5
	合计

	频数
	3
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	10
	26
	6
	
[image: image65.wmf]b



	频率
	0.06
	0.10
	0.20
	0.52
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	1.00
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21.（9分）如图, 正方形
[image: image67.wmf]ABCD

中, 
[image: image68.wmf]E

是
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上一点, 
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在
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的延长线上,

且
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(1)求证:
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(2)问：将
[image: image76.wmf]ADE

D

顺时针旋转多少度后与
[image: image77.wmf]ABF

D

重合，旋转中心是什么？ 

22.（9分）在一个黑色的布口袋里装着白、红、黑三种颜色的小球，它们除了颜色之外没有其它区别，其中白球2只、红球1只、黑球1只. 袋中的球已经搅匀．

（1）随机地从袋中摸出1只球，则摸出白球的概率是多少？

（2）随机地从袋中摸出1只球，放回搅匀再摸出第二个球.请你用画树状图或列表的方法表示所有等可能的结果，并求两次都摸出白球的概率．
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23．（9分）如图，在梯形
[image: image78.wmf]ABCD

中，
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在
[image: image83.wmf]AB
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的长及
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的值．

24.（9分）某蔬菜公司收购到一批蔬菜，计划用
[image: image89.wmf]15

天加工后上市销售.该公司的加工能力是：每天可以精加工
[image: image90.wmf]3

吨或者粗加工
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吨，且每吨蔬菜精加工后的利润为
[image: image92.wmf]2000

元，粗加工后为
[image: image93.wmf]1000

元．已知公司售完这批加工后的蔬菜，共获得利润
[image: image94.wmf]100000

元.


请你根据以上信息解答下列问题：

（1）如果精加工
[image: image95.wmf]x

天，粗加工
[image: image96.wmf]y

天，依题意填写下列表格：

	
	精加工
	粗加工

	加工的天数（天）
	
[image: image97.wmf]x


	
[image: image98.wmf]y



	获得的利润（元）
	
	


[image: image148.jpg]


（2）求这批蔬菜共多少吨.
25．（12分）我们容易发现：反比例函数的图象是一个中心对称图形.你 

可以利用这一结论解决问题.

如图，在同一直角坐标系中，正比例函数的图象可以看作是：将
[image: image99.wmf]x

轴所在的直线绕着原点
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逆时针旋转α度角后的图形.若它与反比例函数
[image: image101.wmf]x

y

3

=

的图象分别交于第一、三象限的点
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（1）直接判断并填写：不论α取何值，四边形
[image: image106.wmf]ABCD

的形状一定是           ; 
（2）①当点
[image: image107.wmf]B

为
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时，四边形
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是矩形，试求
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有值；

②观察猜想：对①中的
[image: image112.wmf]m

值，能使四边形
[image: image113.wmf]ABCD

为矩形的点
[image: image114.wmf]B

共有几个？(不必说理)

（3）试探究：四边形
[image: image115.wmf]ABCD

能不能是菱形？若能, 直接写出B点的坐标, 若不能, 说明理由.
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26. （14分）如图所示，已知抛物线
[image: image116.wmf]k

x

x

y

+

-

=

2

4

1

的图象与
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轴相交于点
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在该抛物线图象上，且以
[image: image120.wmf]BC

为直径的⊙
[image: image121.wmf]M
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好经过顶点
[image: image122.wmf]A
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（1）求
[image: image123.wmf]k

的值;

（2）求点
[image: image124.wmf]C

的坐标；

（3）若点
[image: image125.wmf]P

的纵坐标为
[image: image126.wmf]t

，且点
[image: image127.wmf]P

在该抛物线的对称轴
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索：

①当
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时，求
[image: image130.wmf]t

的取值范围（其中：
[image: image131.wmf]S

为△
[image: image132.wmf]PAB

的面积，
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S

为△
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的面积，
[image: image135.wmf]2
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为四边

形OACB的面积）；

②当
[image: image136.wmf]t

取何值时，点
[image: image137.wmf]P

在⊙
[image: image138.wmf]M

上.（写出
[image: image139.wmf]t

的值即可） 

四、附加题（共10分）在答题卡上相应题目的答题区域内作答．
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友情提示：请同学们做完上面考题后，再认真检查一遍，估计一下你的得分情况．如果你全卷得分低于90分（及格线），则本题的得分将计入全卷总分，但计入后全卷总分最多不超过90分；如果你全卷总分已经达到或超过90分，则本题的得分不计入全卷总分．

填空：

1.（5分）计算：
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2.（5分）如图，在△ABC中，BC=2，则中位线DE=


.
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